



## 陈建明在塘下凤川村开展 基层走亲连心 蹲点调研

# 夜上党课晨访菜场 细察民情力解民忧

### 为民 务实 清廉

深入开展党的群众路线教育实践活动

本报讯 (记者 郑拥拥) 昨前  
两日,市委书记陈建明按照第二批  
党的群众路线教育实践活动的安  
排,再次赴塘下凤川村开展“基  
层走亲连心”蹲点调研。他吃住在  
凤川,访农户、察民情,上党课、问  
民生,与党员群众共商发展大计。

凤川村是陈建明的联系点,这  
是他今年第二次来到该村。前日下  
午,一下车,陈建明就去该村准备  
建设养老服务照料中心、商贸综合  
市场的地块调研,并主持召开现场  
办公会。“我这次来交作业了。你  
们上次出的题目好多是思考题、附  
加题,我这次特地协同国土资源、  
民政等局局长一起来解答。”陈建  
明诙谐的开场白,赢得大家会心一  
笑。围绕该村提出的养老服务照料  
中心建设缓慢、村庄环境整治、道  
路配套设施建设等问题,相关部门

逐个进行讨论答复。“凤川村这几  
年发展基础较好,建设项目较多,  
要求问题也较多,这是好事,但也  
要分清轻重缓急,循序推进。”陈  
建明说,“塘下镇和各部门要按照  
今天会议的精神,尽快抓好落实,  
并在今后一如既往地重视、支持凤  
川发展。对凤川而言,村里的发展,  
主要还是靠自己,必须始终保持  
自力更生的理念,克难攻坚、主  
动作为,全力扫清各种阻力,不断  
加快步伐。”

“一年收入有多少?”“子女干  
什么?”……现场会一结束,陈建  
明就走村串户问民情。60岁的吴  
金崇在失地后,开办了小型五金  
店;62岁的陈直仁办起农机配件  
厂,生产粉碎机;37岁的张勉开  
了家服装店,小日子过得红红火  
火。每到一处,陈建明都与村民们

拉起家常,祝愿大家日子越过越  
红火,并希望他们一如既往地关心和  
支持社会建设和发展。

在罗凤办事处食堂简单用餐  
后,陈建明马不停蹄地赶到罗凤二  
小,参观了凤川村妇女家政技能培  
训班上课情况。讲台上,老师津津  
有味地讲;讲台下,50来位妇女  
聚精会神地听。“该培训班开班已  
有1个多月,邀请专业人员传授婴  
幼儿照料、家庭道德教育等知识,  
群众普遍叫好……”听着村党支  
部书记王让式的汇报,陈建明十分  
高兴。“群众需要什么,我们就要  
提供什么服务。”陈建明希望该班  
能一直坚持办下去。

月上柳梢头,乡居灯火明,入  
夜的凤川村,四野都收拢了白日的  
声籁。村委会会议室里,却是一派热  
闹景象,陈建明正在给村里70多  
名党员上党课《坚定理想信念 践  
行党的宗旨》。“理想信念是我们精  
神上的‘钙’。没有理想信念,理  
想信念不坚定,精神上就会‘缺  
钙’,就会得‘软骨病’。我们要常  
补精神之‘钙’……”“我们党面  
临的‘赶考’远未结束。要警惕党

群关系从‘鱼水关系’变为‘蛙水  
关系’……我们必须坚持走群众路  
线。”……没有什么讲话稿,陈建  
明发自肺腑的话语,获得了一次又  
一次的掌声。“陈书记的讲课既生  
动又接地气,他举了很多古今中外  
及发生在我们身边的事例,听后感  
触很深。”村委会主任张作杰表  
示,以后将更好地为村民服务,团  
结带领村民一起建设幸福新凤川。

党课结束后,陈建明一行还来  
到党员张维立家,听取他对村庄建  
设和教育实践活动的建议和意见。  
当晚,陈建明一行夜宿在凤川村。

蹲点调研,陈建明最为牵挂  
的是群众的饮食居住等生活情  
况。昨日清晨,顾不上吃早饭,  
陈建明便来到凤村菜场,赶早  
市、访百姓,了解群众生活和食  
品安全情况。在菜摊前,他与经  
营户和前来买菜的“马大嫂”们  
聊起了柴米油盐,询问农产品经  
营销售和菜价等情况,叮嘱摊主  
们诚信经营,严把食品质量关,  
确保群众买得放心、吃得安心。  
当日,陈建明一行还察看了凤川  
村3处出租房安全措施落实情况

况,之后又察看了民工公寓建设  
情况。

陈建明还十分关注第二批教  
育实践活动的开展情况。蹲点期  
间,他来到位于该村的罗凤办事  
处便民服务大厅等地,看望慰问基  
层党员,了解干部走村、住夜等情  
况。陈建明对大家说,镇村干部与  
群众的距离最近,也应当与群众最  
亲,联系群众必须在“密切”上下  
功夫,做到“走村不漏户、户户见  
干部”。在党员董洪龙家,当陈建  
明听说他在村里担任党员邻长一  
职,联系村里31户人家后,连连  
点头表示肯定。“现在村里让你当  
邻长,这30来户就是你的‘责任  
田’,你就要有这个责任心:把情  
况掌握好,为村民服务好。群众感  
觉到你到你是他们的邻长,什么事  
情都会跟你反映。这样,党群关系  
就近了……”陈建明希望切实完善  
联系基层制度,着力构建全方位、多  
层次的“红色细胞”联系服务网  
络。各位邻长要充分发挥各自特  
长优势,帮助群众解决实际问题。

市委常委、塘下镇党委书记张  
本锋陪同调研。

“三位一体”农村合作经济发展,是习近平总书记在浙江工作时的一项重要部署,是一项事关深化农村改革、事关现代农业发展、事关农民增收的民生工程,也是瑞安的重要首创。我市农村合作“三位一体”就是将农民专业合作、供销合作、信用合作三类组织融合在一起,进一步增强为农服务的科技、流通、金融三重功能。

市委书记陈建明在今年3月初召开的全市农村工作暨深化“三位一体”农村合作体系建设工作会议上强调,要围绕强农惠农,全面深化“三位一体”农村合作体系建设。要从抓主体、抓服务、抓示范入手,按照“市场主导、政策引导、部门指导”原则,努力打造一批示范样板。

## 强化支农惠农 打造一批样板

# 我市农村合作“三位一体”建设全面深化

由政府主导、农民为主体的瑞  
安农村合作协会自2005年6月开始  
筹备,于2006年3月成立,是全国首  
家县市级综合性农村合作组织。其  
三位一体综合试点项目被当时的  
学术界称之为新农村建设的温州模  
式,乡村发展模式的瑞安试验。

近年来,我市顺应形势变化,创  
新农业经营体制,现在逐步演变合  
社内部的三位一体,增加合作社的

功能,对合作社来说是一种有效地  
转变提升。瑞安顺强蔬菜产业科技  
联盟秘书长林志寅说:三位一体  
的好处,第一可以使合作社实现大  
联合,第二可以在信贷、供销等方  
面得到支持,第三可以在信息、市  
场和技术等方面实现共享,第四可  
以在培训、指导和服务方面得到帮  
助。

截至2013年底,全市共建立农  
民合作社1252家、社员1.47万

户,带动农户8.57万户,联接特  
色产业基地18.75万亩,涌现出梅  
屿蔬菜专业合作社、汇民农村资金  
互助社、马屿董社粮友农机合作社  
等一大批典型;粮食生产功能区达  
6.31万亩,现代农业园区30个,  
列入2014年全省农业两区建设  
现场会预选县;农村居民人均纯收  
入17553元,增长9.8%,增幅连  
续多年高于城镇居民。



专业合作:  
打造瑞安农民的娘家



供销合作:  
构筑农资连锁经营服务体系



信用合作:  
推进体系建设让农民得实惠

责任编辑 李群 编辑 张翔 电子邮箱 rarbbj@126.com

本报 2-3版



热烈祝贺丰收e网荣获  
中国网银联盟最佳网络用户体验奖

全免费的网上银行

- 账户管理 转账汇款 缴费支付 电子回单
- 贷款业务 电子对账 客户服务 投资理财

瑞安农村合作银行  
RUJIAN RURAL COOPERATIVE BANK  
客服热线 96596

中国银行瑞安支行

代缴费 找中行  
瑞安中行各网点全面受理水费、电  
费代缴,电信、移动、中石化加油卡、  
市民卡充值。  
详询中行各网点: 65807727

华夏银行  
HUAXIA BANK

龙盈保本理财

364天 10万元起 预期收益率5%

详询 0577-66805902 或 95577

中国建设银行 瑞安支行  
China Construction Bank

建行车易贷  
最低首付20%,费用最高省60%  
电话: 66890007 详询建行各网点

瑞安日报 分类广告

小分类 大市场 今日接稿 明日见报

刊登热线: 65917777

招商银行  
CHINA MERCHANTS BANK 瑞安支行

招行生意贷  
贷来好生意!  
随借随还 按日计息  
本金到期 自动转贷  
抵押率最高可达100%

隆山东路新潮大厦 咨询电话 66806708 66806709

瑞安日报 承接各种印刷

锋线快印  
FENG XIAN KUAI YIN  
电话 6688 8081

香海 海鲜粽

端午福利团购热线: 400-180-6788